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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ημερίδα με θέμα: 

 «Κτηνιατρική Επικαιρότητα –  

Οι απειλές της αιγοπροβατοτροφίας, Οι εξελίξεις των ζώων συντροφιάς» 

 

Το Παράρτημα Ηπείρου – Νήσων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και το 

Παράρτημα Ηπείρου του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλλόγου διοργανώνουν ημερίδα με 

θέμα: «Κτηνιατρική Επικαιρότητα - Οι απειλές της αιγοπροβατοτροφίας, Οι εξελίξεις 

των ζώων συντροφιάς», η οποία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2024 και 

ώρα 10:π.μ. στα Ιωάννινα, στην αίθουσα εκδηλώσεων των Γενικών Αρχείων του Κράτους – 

Ιστορικό Αρχείο Ηπείρου (Δ. Φιλοσόφου και Γλυκήδων, εντός Κάστρου). 

 Η περίοδος που διανύουμε είναι εξαιρετικά κρίσιμη για την ελληνική κτηνοτροφία 

και ειδικά για την αιγοπροβατοτροφία η οποία εκτός των άλλων χρόνιων προβλημάτων της 

το καλοκαίρι ήρθε «αντιμέτωπη» με την Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών και τώρα με 

την Ευλογιά. Νοσήματα που για την αντιμετώπιση τους εφαρμόστηκαν αυστηρά μέτρα όπως 

θανατώσεις μεγάλου αριθμού ζώων, απαγορεύσεις μετακινήσεων ζώντων ζωών, αναστολή 

σφαγών κ.α. ¨Όλα τα παραπάνω έχουν εκτός των άλλων επιπτώσεις για την αγροτική 

παραγωγή της χώρας, για την οικονομική και κοινωνική κατάσταση των παραγωγών και την 

αρμόδια επιστημονική κοινότητα που προσπαθεί να ανταπεξέλθει στις συνεχώς αυξανόμενες 

προκλήσεις.  

Επίσης εξαιρετικά προβληματική είναι και η εφαρμογή του Ν. 4830/2021 για τα 

ζώα συντροφιάς για τον οποίο το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. εγκαίρως είχε εκφράσει στην πολιτεία τις 

διαφωνίες και τις ενστάσεις του, όπως την μεταφορά των αρμοδιοτήτων από το ΥΠΑΑΤ στο 

Υπουργείο Εσωτερικών, τις επιβαρύνσεις των κτηνίατρων με διοικητικό έργο κ.α. Σήμερα, 

τρία χρόνια μετά την ψήφιση του και σχεδόν ένα χρόνο μετά την εφαρμογή της νέας βάσης 

δεδομένων στο ΥΠΕΣ η διαχείριση των αδέσποτων εξακολουθεί να είναι δύσκολη για τους 

δήμους, το θεσμικό πλαίσιο δράσης των ΜΚΟ είναι άγνωστο, οι ιδιοκτήτες μικρών ζώων δεν 

γνωρίζουν τις υποχρεώσεις τους και οι κτηνίατροι μέλη μας έρχονται αντιμέτωποι με 

ανέφικτες και δυσεφάρμοστές απαιτήσεις του Νόμου 4830/2021.  

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ως θεσμοθετημένος επιστημονικός σύμβουλος της πολιτείας οφείλει 

να παίρνει πρωτοβουλίες για την ανάδειξη των προβλημάτων, να συντονίζει την ανταλλαγή 

απόψεων μεταξύ των επιστημόνων του και των εμπλεκόμενων φορέων και να συντελεί έτσι 

στην εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων.  

Η συγκεκριμένη ημερίδα στοχεύει κυρίως στην ενημέρωση : 

▪ της επιστημονικής κοινότητας και της πολιτείας για τα νέα δεδομένα  

▪ των κτηνοτρόφων για τις απειλές της αιγοπροβατοτροφίας 

▪ τους ιδιοκτήτες μικρών ζώων για τις απαιτήσεις της νομοθεσίας 

 

 



Το πλήρες πρόγραμμα της ημερίδας έχει ως εξής: 
10:00  Προσέλευση - Εγγραφές 

10:30- 10:45 Έναρξη, (χαιρετισμοί & ανακοινώσεις) 

10:45- 11:00 «Ο ρόλος των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών στην αντιμετώπιση των επιζωοτιών - Μήνυμα 

ελήφθη;»   

Κωνσταντίνος Μήλιος, Κτηνίατρος - Προέδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνιάτρων Δημοσίων 

Υπαλλήλων 

11:00 - 11:15 «Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών -  Εμπειρίες από τη Διαχείριση της έξαρσης στο επίκεντρο 

της Θεσσαλίας»  

Γεώργιος Βαλιάκος, DVM, MSc, PhD Αναπληρωτής Καθηγητής, Εργαστήριο Μικροβιολογίας και 

Παρασιτολογίας, Τμήμα Κτηνιατρικής,  Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

11:15 – 11:30 «Πανώλη και Ευλογιά Μικρών Μηρυκαστικών - Προκλήσεις και Μέτρα Βιοασφάλειας»  

Σωτηρία Βουράκη, Επίκουρη Καθηγήτρια PhD Μικρών Μηρυκαστικών, Τμήμα Γεωπονίας, 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

11:30– 11:45 «Ο Κτηνίατρος στον Ερευνητικό Χώρο. Σύγχρονα Θέματα»  

Δρ. Μιχάλης Κατσιμπούλας, Ερευνητής Β - Αναπληρωτής Καθηγητής,  

Κέντρο Πειραματικής Χειρουργικής, Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών, Ακαδημία Αθηνών 

11:45– 12:00 «Ο Νόμος 4830/2021»  

Δρ. Βασίλειος Τσιγαρίδας ,  Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, Νομικός Σύμβουλος  ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

12:00 – 12:15 «Μέθοδοι επιβεβαίωσης στείρωσης στο σκύλο»  

Παγώνα Γκουλέτσου, Καθηγήτρια Παθολογίας Αναπαραγωγής – Μαιευτικής και Χειρουργικής Ζώων 

Συντροφιάς, Τμήμα Κτηνιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

12:15 – 13:00 Συζήτηση - Συμπεράσματα 

13:00 Λήξη Εργασιών- Γεύμα 

 

Από το Παράρτημα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.Ε Ηπείρου – Νήσων 

 



Σας προσκαλούμε στην ημερίδα που διοργανώνει το Παράρτημα Ηπείρου – Νήσων του Γεωτεχνικού
Επιμελητηρίου Ελλάδας & το Παράρτημα Ηπείρου του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλλόγου με θέμα :

«Κτηνιατρική Επικαιρότητα
Οι απειλές της αιγοπροβατοτροφίας, 
Οι εξελίξεις στα ζώα συντροφιάς»

η οποία θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 10:00π.μ. στην αίθουσα
εκδηλώσεων των Γενικών Αρχείων του Κράτους – Ιστορικό Αρχείο Ηπείρου ( Δ. Φιλοσόφου και
Γλυκήδων)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ



Μπορείτε να παρακολουθήσετε τις εργασίες της ημερίδας από το κανάλι του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στο YouTube μέσω του συνδέσμου  

https://youtube.com/live/4-Ulfu5oH_4 
 

https://youtube.com/live/4-Ulfu5oH_4


Ανοιχτή Ημερίδα 

Ομιλητές 

Κυριακή 8 Δεκεμβρίου
2024

Βαλιάκος  Γ .  Τμήμα  Κτηνιατρικής ,  Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας

Βουράκη  Σ .  Τμήμα  Γεωπονίας ,  Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων
Γκουλέτσου  Π .   Τμήμα  Κτηνιατρικής ,  Πανεπιστημίου

Θεσσαλίας
Κατσιμπούλας  Μ .  Ίδρυμα  Ιατροβιολογικών  Ερευνών

Ακαδημίας  Αθηνών
Μήλιος  Κ .  Πανελλήνια  Ένωση  Κτηνιάτρων  Δημοσίων

Υπαλλήλων
Τσιγαρίδας  Β .  Νομικός  Σύμβουλος  ΓΕΩΤ .Ε .Ε .

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
Οι απειλές της αιγοπροβατοτροφίας

Οι εξελίξεις στα Ζώα Συντροφιάς 

Γ.Α.Κ. - Ιστορικό Αρχείο Ηπείρου Ιωάννινα
10:00 π.μ.




